
 

令和４年度 チャレンジテスト 正答（例） 中学校２年生 

 
【
国
語
】 

正
答
（
例
） 

 
一 
１ 

補
（
３
点
） 

 

２ 

① 

う
ち
ゅ
う
（
２
点
） 

 

② 

ま
か
（
さ
れ
る
）
（
２
点
） 

 

③ 

が
ん
じ
ょ
う
（
２
点
） 

３ 

① 

預
（
け
る
）（
２
点
） 

 

② 

秘
密
（
２
点
） 

 

③ 

穀
物
（
２
点
） 

 

４ 

エ
（
３
点
） 

 

二 

１ 

ア
（
３
点
） 

 

２ 

イ
（
３
点
） 

 

３ 

ウ
（
３
点
） 

４ 

Ⅰ
［
例
］
建
て
ら
れ
た
物
で
あ
り
、
物
理
的
な
モ
ノ
そ
れ
自
体
を
指
す
【
二
十
三
字
】（
４
点
） 

 
 

Ⅱ
［
例
］
モ
ノ
そ
れ
自
体
を
指
す
と
同
時
に
、
コ
ト
の
意
味
を
含
む
【
二
十
二
字
】（
４
点
） 

５ 

あ 

建
物
の
つ
く
り
方
（
３
点
） 

 

い 

意
味
あ
る
形
（
３
点
） 

 

三 

１ 

エ
（
３
点
） 

 

２ 
ウ
（
３
点
） 

３ 

イ
・
ウ
（
完
答
３
点
） 

 
４
［
例
］
水
分
を
よ
く
吸
い
ま
す
【
九
字
】（
４
点
） 

５
［
例
］（
切
り
っ
ぱ
な
し
で
あ
る
こ
と
で
）
端
に
水
や
汚
れ
が
た
ま
ら
な
い
の
で
清
潔
で
あ
り
、
重
ね
て
縫
っ
た
箇
所
も
な
い
の
で
ふ
い
た
あ
と
に
洗
っ

て
も
早
く
乾
き
ま
す
。【
五
十
字
】（
５
点
） 

 

６ 

イ
（
３
点
） 

 

四 

１ 

ウ
（
３
点
） 

 

２
［
例
］
行
わ
れ
ま
し
た
（
４
点
） 

３
［
例
］（
学
校
で
友
だ
ち
や
先
生
方
に
対
し
て
は
，）
自
分
か
ら
あ
い
さ
つ
を
し
て
い
る
生
徒
は
約
７
割
い
る
が
，
学
校
に
来
ら
れ
た
お
客
さ
ん
に
対

し
て
は
，
自
分
か
ら
あ
い
さ
つ
を
し
て
い
る
生
徒
は
約
２
割
し
か
い
な
い
（
と
い
う
こ
と
が
わ
か
っ
た
。
）【
六
十
四
字
】（
５
点
） 

４
［
例
］（
私
た
ち
の
学
校
の
あ
い
さ
つ
に
つ
い
て
の
課
題
の
改
善
に
向
け
て
，
）
生
徒
の
み
な
さ
ん
か
ら
取
り
組
み
の
ア
イ
デ
ア
を
募
集
し
ま
す
。
具

体
的
な
取
り
組
み
は
，
集
ま
っ
た
ア
イ
デ
ア
を
も
と
に
生
徒
会
役
員
で
考
え
ま
す
。【
五
十
八
字
】（
５
点
） 

 

五 

１ 

い
わ
く
（
３
点
） 

 

２ 

エ
（
３
点
） 

３ 

本
の
白
鷺
が
四
五
羽
う
ち
つ
れ
て
飛
ぶ
。
亭
主
こ
れ
を
見
て
、「 
あ
れ
見
給
へ
。
あ
の
や
う
に
描
き
た
い
も
の
ぢ
や
」（
４
点
） 

４ 

イ
（
３
点
） 

５ 

Ａ
［
例
］
こ
ん
な
羽
の
使
い
方
で
は
飛
ぶ
こ
と
は
で
き
ま
い
【
十
九
字
】（
４
点
） 

 

Ｂ
［
例
］
私
が
描
い
た
よ
う
に
飛
ぶ
こ
と
は
と
て
も
で
き
ま
い
【
二
十
字
】（
４
点
） 



令和４年度 チャレンジテスト 正答（例） 中学校２年生 

【社会】 正答（例） 

 

１ (1) イ（２点）  (2) ① ア（２点）  ② エ（２点） 

  (3) ① ○ａ  ア  ○ｂ  ウ（完答３点）  ② 二毛作（３点） 

  (4) ① ウ（３点）  ② 屋
や

久
く

（島）（３点）  (5) ウ（３点） 

 

２ (1) ① (ⅰ) 太平洋ベルト（３点）  (ⅱ) カ（３点） 

      ② (ⅰ) [例] 中国からの鉄鉱石の輸送に適しており，筑
ちく

豊
ほう

炭田 

               が近くにあること。【31 字】（４点） 

        (ⅱ) ウ（２点） 

      ③ イ（２点） 

  (2) ① エ（３点）  ② ア（２点） 

      ③ ウ 

        理由 [例］（新
しん

宮
ぐう

市は，）季節風が太平洋から吹
ふ

き，夏に降水量 

              が多くなるから。【25 字】（完答４点） 

 

３ (1) ① ○ａ  ア  ○ｂ  エ（完答３点） 

      ② (ⅰ) ○ｃ  イ  ○ｄ  ウ（完答２点） 

        (ⅱ) 西（廻
まわ

り航路）（３点） 

  (2) ① 水戸
み と

（３点）  ② (ⅰ) エ（２点）  (ⅱ) エ（３点） 

  (3) ① カ（３点）  ② ウ（３点）  ③ イ（３点） 

      ④ エ（２点） 

  (4) ① ア（３点）  ② イ（３点） 

 

４Ａ (1) ア（３点）  (2) イ（２点） 

   (3) ① 茨城（県）（３点）   

       ② ○ｄ  ア  ○ｅ  ウ  ○ｆ  オ（完答３点） 

 

５Ａ (1) ア（３点） 

   (2) ① エ（３点）  ② (ⅰ) オ（３点）  (ⅱ) イ（３点） 

 

４Ｂ (1) ① ア（２点）  ② 国土地理院（３点） 

   (2) ① エ（３点）  ② イ（３点） 

 

５Ｂ (1) イ（３点）  (2) エ（３点） 

   (3) ① イ（３点）  ② オ（３点） 



 令和４年度 チャレンジテスト 正答(例) 中学校２年生 

  

【数学】 正答（例） 

１ (1) x＋4y（４点）   (2) エ（３点）   (3) (r＝)    （３点)  

 

２ (1) (a＝) 2（３点）   (2) (x＝) 3 (，)  (y＝) 2（４点）  

 (3) (ⅰ) イ（３点）  (ⅱ) x－y（３点） 

  

３ (1) エ（３点）   (2) イ，エ（完答３点）   (3) 60 (度）（３点） 

(4) ウ（４点） (5) (記号) ア，(角度) 60 (度）（完答３点） (6) エ（４点） 

 

４ (1) ア（４点）   (2) エ（３点）   (3) ウ（３点）  

(4) (△PAC の面積：△BOA の面積＝) 8 (：) 1 （３点）  

(5) ① ウ（４点）   ② (y＝) －3x＋30（３点） 

 

５ (1) 3×13（４点）     

(2)［例］((3m－2)＋(3n－1))  (＝) 3m－2＋3n－1 

＝ 3m＋3n－3 

＝ 3(m＋n－1) 

m＋n－1(は整数だから，)   3(m＋n－1) (は 3 の倍数である。) 

（３点） 

 (3)［例］(自然数において，) 5 でわると 1余る数と 5でわると 4余る数の 

和は，5の倍数になる。（３点） 

 

６ (1) AC＝BD（４点）   (2)［例］ ｂ OB ｃ BD ｄ OA ｅ AC（完答３点） 

(3) イ（４点） (4) ［例］対応する線分の長さが等しい（３点） 

 

７ (1) （毎分）150（ｍ） (４点)   

(2) (ⅰ)［例］ 直線の傾きは速度を表していることから，家から公園まで常

に一定の速度で走るのでグラフ①とグラフ②の傾きが等しい。

傾きの等しい直線は平行になるから。（３点） 

(ⅱ) (()    (，) 1000 ())（３点） (ⅲ) 5 (分) 20 (秒)（３点） 

 

πR 
S 

3 
22 

① 

② ③ 



令和４年度 チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【理科】 正答（例） 

 

１ (1) ① 感覚器官（３点）  ② エ（３点）  ③ 反射（３点） 

  (2) イ（４点） 

  (3) ① エ（３点）  ② ○え  ア  ○お  ウ（完答４点） 

 

２ (1) ① ウ（３点）  ② ○あ  ア  ○い  オ（完答４点） 

      ③ Ｄ（３点） 

  (2) ① 師管（３点）  ② イ（３点） 

      ③ [例］水に溶
と

けやすい物質に変化する【14 字】（４点） 

 

３ (1) ○あ  化合物（２点） ○い  単体（２点） 

  (2)（記号） ア  

     （起こること） [例］線香
せんこう

が激しく燃える。【10 字】（完答４点） 

  (3) ア・ウ・エ（完答３点） 

  (4) [例］（みゆきさんがあげた３つの性質は，） 

         銀だけでなく，他の金属にも共通する性質だから。【23 字】（４点） 

  (5) ① ○お  ４  ○か  ２（完答３点） 

      ② 二酸化炭素（３点） 

 

４ (1) 2.50（３点） 

  (2) [例］酸素にふれやすくする【10 字】（３点） 

  (3) 石灰水
せっかいすい

（３点） 

  (4) ウ（３点） 

  (5) イ（３点） 

  (6) エ（４点） 

  



令和４年度 チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

５Ａ (1) ① オームの法則（３点） 

       ② [例］  

 

 

 

 

 

 

 

 

（４点） 

      ③ エ（３点） 

   (2) ウ（４点） 

   (3) ① ウ（３点）  ② イ（３点）  

 

５Ｂ (1) ① 1016（hPa）（３点） 

       ② 

 

 

 

 

（３点） 

   (2) ○う  イ  ○え  オ（完答４点）  

   (3) ① イ（３点）  ② エ（３点） 

   (4) ウ（４点） 

 



令和４年度 チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 
 

 
【英語】 正答（例） 

 

 

１ (1) ア（２点）  (2) イ（２点）  (3) ウ（２点）  (4) エ（２点）   

  (5) ア（２点） 

 

２ (1) ア（２点）  (2) イ（２点）  (3) エ（２点）  (4) ウ（２点） 

 

３ (1) ウ（２点）  (2) エ（２点）  (3) ア（３点） 

 

４ (1) ア（３点）  (2) エ（３点）  (3) ウ（３点）  (4) イ（３点） 

  (5) エ（３点） 

 

５ (1) [例］ （Playing volleyball）is fun（.）（３点） 

  (2) [例］ There are（many ways of stretching.）（３点） 

  (3) [例］ （Doing stretching）gives us（good health.）（３点） 

  (4) [例］ （I think that we）don’t have to（do hard stretching.）（３点） 

 

６ (1) ウ（３点）  (2) エ（３点）  (3) ① ア（３点）  ② イ（３点） 

  (4) エ（３点） 

 

７ (1) [例］ Whose books (are they?）（３点） 

  (2) [例］ （You have many）things to do（today.）（３点） 

  (3) [例］ Can you（open the window?）（３点） 

 

８ (1) ① イ（３点）  ② ウ（３点）  (2) ウ（３点） 

 

９ (1) イ（３点）  (2) ア（３点）   

  (3) （I）am going to（join course B）（３点） 

  (4) イ（３点）  (5) ウ（３点）  

 


